
 
 
 
 
 
 四日市版コミュニティスクール報告書（ 令和５年度総括 ） 

 
四日市市立羽津小学校  

 
                    校長  須 川  豊 

            

 
１ コミュニティスクール（運営協議会）のねらい 

 今年度、四日市版コミュニティスクール「羽津小学校運営協議会」が発足し４年目になりました。

学校・家庭・地域と連携し、学校教育の充実を図るとともに、学校教育目標「学びに向かう力の育成」

と開かれた学校づくりの推進を進めてきました。 
 
２ コミュニティスクール（運営協議会）の実践について 

（1）教育活動の実践事例  
○読書活動支援 
 読書活動の一つとして、図書ボランティア「まざりぃず」に活動していただいています。今年度の

メンバーは１１名です。読書週間中に各学級を回る朝の読み聞かせがあり、いきいきタイム（20分休

み時間）に定期的なお話会活動も実施していただきまし

た。また、PTA 役員と共催した読み聞かせ会も実施し、

子どもたちは本の楽しさに触れることができました。 
 また、図書委員会の児童による新書の選定をＰＴＡと

連携して行いました。自分たちが選んだ本があることで、

図書室にある本がより子どもたちにとって読みたい本に

出会える場所になりました。 
 
○地元伝統産業「萬古焼」に関係した体験活動 
毎年、１･３･５年が地域の伝統的産業の萬古焼作品づくりに取り組んで

います。３学期は一人一人の作品を校内作品展に出品し、保護者の方に見

ていただく機会を持ちました。 
また、４年生は1月に「ばんこの里会館」にて、陶ひな絵付け体験をし

ました。いろいろな学年で、萬古焼にかかわることで地域の伝統産業への

関心を高めることができました。 
 
○園芸・栽培等体験的活動の充実 
栽培や収穫の経験は、働くことの喜びを味わうことができます。教科の学習だけではなく食育にも

取り組みました。収穫した作物を使い、調理し食することを通して、子どもたちが栽培や、調理の楽

しさ、食べた感想などお互いに交流するすることができました。 
また、羽津地区まちづくり推進協議会（まち協）からいただいた花の苗を、園芸委員会が中心とな

り、移植及び管理を行っています。 
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○地域の方から学ぶ活動の充実 

3 年生では地域の消防団の方々や阿倉川交番の警察官の方に来校いただき、お話を聞かせていただ

きました。 
4 年生では羽津地区防災協議会の方を講師に、防災学習に取り組みました。本校に設置されている

防災倉庫の中を見学し、簡単な防災グッズの作成も行いまし

た。これらの活動を通して子どもたち一人一人の防災に対す

る意識を高めることができました。 
６年生ではまち協や NPO 法人緑の会の方を講師に招き、

竹灯りの製作を行いました。作品は地域の祭りに出品し、祭

りの盛り上げに貢献できました。 
 
〇横断旗講習会および交通少年団入退団式の実施 
登校班の新しい班長や副班長が決まると、横断旗

の使い方の講習会を各地区の町代表さんから、指導

していただいています。朝、立哨をされている方や

止まってくれる方へのあいさつや感謝の気持ちを伝

えることの大切さを知る機会となっています。 
 また、３月には交通少年団の入退団式を５・６年

生を対象に行いました。これまで班長として活躍し

てきた６年生から、これから班の中心となって活躍する５年生にバトンが渡されました。 
これらの機会を通して、高学年としての自覚や交通安全についての意識を高めることができました。 
 
（２）コミュニティスクール（運営協議会）の取組による効果 
地域行事が行われる中、保護者や地域の各種団体等と連

携した学校教育活動を展開することができました。このよ

うな体験活動では、保護者や地域の方々の思いや願いにも

ふれることで、より学習内容を深めることができました。 
 
 
３ 今後に向けて 

本年度も地域・保護者の方々と連携した取り組みを進めることができました。 
コミュニティスクール運営協議会では、学校教育ビジョンや学校自己評価について説明させていた

だいての多角的な評価、子どもたちの様子の参観をとおして、学校に対する率直なご意見をいただく

ことができました。子どもたちが落ち着いて学んでいる姿や、教員が子どもたちの関係づくりで工夫

していることなど、本校が大切にしてきた取り組みについて評価していただきました。また PTA を

はじめ、地域で子ども達の成長を見守り、育てようとする組織が羽津地区には根付いているから、学

校からもＰＴＡや地域の行事についてなどについて、もっとアピールしても良いのではとのご意見も

いただきました。 
これからも学習支援をはじめ、様々な教育活動に保護者や地域の方々との活動を継続・発展させ、

「開かれた学校」を目指していきます。 
 



 
 
 
 

 

  令和５年度四日市版コミュニティスクール活動報告 
 
                         四日市市立羽津小学校   
                       
                         委員長  武藤 裕孝   
 
                         校 長  須川  豊   
 
 

月 日 協議会の開催 活動内容（学校行事関連含む） 

４    

５ 10 
第1回CS運営協議会 
方針案提案承認 

 

６ ８ 第2回運営協議会 授業公開  

７   児童による選書会 

８    

９ 14 第3回CS運営協議会  授業公開  

10   
防犯教室1年 消防団の仕事3年 
防災学習4年  

11 10 第4回CS運営協議会  
授業公開 
三泗音楽会練習公開6年 
児童による選書会 警察の仕事3年 

12    

１   陶びな絵付け体験4年 

２ 27 
第5回CS運営協議会 
（学校関係者評価等） 

竹灯り製作6年 
6年生を送る会練習公開 
横断旗講習会 

３   交通少年団入退団式5・6年 
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